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Статтю присвячено вирішенню проблеми зниження інтенсивності зносу коліс вантажних вагонів,
що експлуатуються на залізницях шириною колії 1520 мм. Дано короткий опис запропонованої співробіт-
никами Інституту технічної механіки Національної академії наук України і Державного космічного агент-
ства України (ІТМ НАНУ і ДКАУ) та впровадженої на українських залізницях комплексної модернізації
типових візків (модель 18-100) вантажних вагонів за рахунок використання адаптованих для країн СНД
пристроїв американських компаній і коліс із спеціально розробленим в ІТМ НАНУ і ДКАУ зносостійким
профілем ІТМ-73, яка дозволяє в декілька разів збільшити ресурс проблемних вузлів ходових частин, у
тому числі в 2−2,5 рази знизити знос контактуючих поверхонь коліс і рейок.

Мета роботи полягала в удосконаленні комплексної модернізації візків вантажних вагонів – ство-
ренні нових зносостійких профілів коліс, зокрема з урахуванням форми зносу головок рейок. Запропоно-
вано наближений спосіб розв'язання задачі взаємодії колеса і рейки з визначенням положення і розмірів
нееліптичних контактних плям, у тому числі при конформному контакті. Розроблено нові профілі коліс
для обточування зношених коліс (ІТМ-73-01), а також нових коліс для вагонів з осьовим навантаженням
на рейки 23,5 тс (ІТМ-73-02) і 25 тс (ІТМ-73-03). Застосовано методи математичного моделювання, число-
вого інтегрування, теорії коливань, статистичної динаміки.

Наведено дані теоретичних і експериментальних досліджень, які свідчать про те, що середня інтен-
сивність зносу гребенів коліс вантажних вагонів з комплексно модернізованими візками, обладнаними
колесами з профілем ІТМ-73-01, в 3,5−5 разів нижче, ніж при тому ж пробігу у типового вагона зі станда-
ртним профілем коліс. За прогнозними оцінками, використання коліс із профілем ІТМ-73-02, ІТМ-73-03 у
вагонах із комплексно модернізованими візками дозволить досягти ще більшого підвищення ресурсних
показників колісних пар за зносом гребенів.

Ключові слова: візок вантажного вагона, комплексна модернізація, знос
пари «колесо-рейка», зносостійкий профіль коліс, динамічні якості вагона,
підвищене навантаження на вісь.
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